

国防部新闻发言人答记者问

# 航母前期海试均达预期

据新华社电 国防部新闻发言人杨宇军12月28日在北京举行的国防部例行记者会上,就中国航母平台海试、北斗导航系统试运行等问题回答了记者提问。

## 航母平台前期海试均达预期

针对媒体提出的中国航母平台近日进行第三次海试问题,杨宇军表示,我航母平台前期开展的海上试验均已达到预期效果,目前正按计划开展后续科研试验。航母平台的科研试验是一个长期的过程。根据工作需要,航母平台今后还将继续出海开展相关科研试验和训练。

针对国外媒体关于俄罗斯拒绝对中国出售航母阻拦索装置的报道,杨宇军称报道毫无根据。他说,

中国航母平台的主要系统装备,包括阻拦索在内,都是自主研发和改装的。

在谈到歼-20试飞的情况时,杨宇军说,新型武器装备在研发过程中,开展系列试验工作是例行性的,也是正常的。

## 中国军队入朝报道纯属子虚乌有

有报道称中国军队已派兵进入朝鲜境内,杨宇军明确表示,有关报道纯属子虚乌有。

## 北斗导航系统满足了多样化的民用需求

针对美国一些人士担心中国北斗导航系统可能对其构成军事威胁这一问题,杨宇军说,国际上的卫星导航系统都是军民两用系统。中

国建设北斗导航系统是为了满足多样化的民用需求,也有利于中国的国防建设。中国一直致力于推动北斗系统与世界其他导航系统的兼容与互操作,共同推动卫星导航事业的发展。有关人士的担忧是多余的。

## 希望日方多做有利于地区和平稳定的事

关于日本政府放宽武器出口限制问题,杨宇军说,在新年到来的时候,我们又会看到亚太各国的民众为地区和平与稳定而祈福,我们希望日方也能多做有利于地区和平稳定的事。

## 中国没有在海外设立军事基地

关于中国在海外建立军事基地

问题,杨宇军表示,中国奉行防御性国防政策,没有在海外设立军事基地。中国海军舰艇编队在执行远航任务期间,在一些沿岸港口进行补给,这是世界各国海军的通行做法。

## 中国海军近海防御的海军战略没有发生改变

在谈到中国海军发展战略问题时,杨宇军表示,中国人民解放军海军担负着保卫国家海上方向安全、领海主权和维护海洋权益等任务。近年来,海军注重提高综合作战力量的现代化水平,积极推动海军建设整体转型。需要强调的是,中国近海防御的海军战略没有发生改变。

## “80后”教师 辞职开办 公益图书馆

本报综合消息 我们都曾有过梦想,我们都曾“吹过牛”。年幼的时候,有人打算将来开大公司,有人想成为一名明星,有人渴望当政治家……但是,像小许这样能够坚持“为年轻时吹过的牛奋斗终生”的人不多,他把自己年轻时“吹过的牛”变成了现实。

小许年轻时就梦想开办一个图书馆。为此,他辞掉教师工作,从泉州来到厦门,开办了一家公益图书馆和书店合二为一的“荒岛图书馆”,为喜欢读书的人提供免费的闲置图书。

## 近两千册图书免费借阅

这是一家并不起眼的书店,藏身于厦门市民族路145号,路上没有像中山路那般拥挤的人流,街上也没有啥店铺。店外,挂着一块简单的招牌:“荒岛图书馆 @ 厦门小鱼岛”。

不过,12月27日下午4时许,在这家仅有30多平方米的简陋图书馆里,还是有从漳州慕名过来的消费者前来购买过期的期刊杂志。同时,还有一名厦门大学的老教授在这边淘了一本旧书。

“这两个人都是图书馆里的常客。”馆主、“80后”小许如是说。据他介绍,他开的这家图书馆总共有近2000本书是免费对外借阅的,还有2000多本书是用来销售的。

小许说,图书馆里的图书都是网友捐赠的。他们的宗旨就是:共享和交流。不过,他们并不是对所有人都免费借阅,只有住在民族路附近的居民可以免费借阅。另外,其他的读者若想免费借阅图书,只要捐赠相应数量的图书或在店内购买图书达到一定数量,就可以享有图书外借的权利。

不过为了维持图书馆的持续运行,小许说,他还在图书馆里销售二手图书、明信片等,这样收入就可以抵掉店面的租金等,“这里房租每个月800元,太贵也承受不起”。

为什么要给书店起名“荒岛”?“现在的人都太忙了,读书的人越来越少,人读的书也越来越少,在这座城市的人们都太忙了,没有时间读书,有时书就像是一座被荒废的岛屿,没人搭理。”

## 开图书馆是他幼年的梦想

小许出生于1980年,已经结婚并有了小孩。他说,自己曾经是一名小学教师,教过语文和数学。为了追逐自己的梦想,他辞掉了在老家泉州的教师工作,来到厦门。

但究竟是什么原因,让也要养家糊口的他选择了开一家公益图书馆呢?

“其实,我并没有放弃我的工作。”小许说,自己还在从事一些网站的维护工作,网站的工作收入已经足够他养家了,因此家里人也没有反对他开这个图书馆。

于是,他迸发出开设公益图书馆的想法。同时,他还会不定期地举办一些主题阅读活动,吸引不少爱书的市民,一起交流阅读心得等。

(大海)

## 新年装饰 亮相鸟巢

这是大型灯笼造型新年装饰陪伴在北京国家体育场(鸟巢)旁(2011年12月28日摄)。

随着元旦、春节临近,北京奥林匹克公园内的大型灯笼、传统折扇、灯笼墙、十二生肖墙四组新年装饰基本落成。具有传统韵味的新年装饰与公园内的国家体育场(鸟巢)等建筑交相辉映,营造出喜庆的节日气氛。

新华社发



## 妈妈掩护5岁女孩盗窃服装店 | 网友声讨这位母亲



小女孩在服装店



盗窃过程



小女孩在盗窃



离开服装店

本报综合消息 5岁大的女童竟然在妈妈的掩护下,熟练地在服装店内偷走了手机。这一幕被温州市瑞安一家服装店的监控拍了下来。

这两天,这事在温州各大论坛上很热,不少网友纷纷声讨这位母亲。

12月27日,记者了解到,瑞安公安已立案调查此事。

## 3个大人,掩护一个孩子偷窃

12月27日,记者联系上在网上发帖爆料此事的小林。她告诉记者,事情就发生在她的服装店里,监控画面也是他们发到网上的。

小林说,事情发生在12月24日中午12时44分许。当时小林的店里先是来了两个女顾客,后来又进来一对母女,女孩看上去5岁大。视频中,3个成年人很快吸引住

了店员的注意。趁店员在招呼妈妈,小女孩走到收银台前,开始四处翻找。视频中,她看上去没有半点害怕,动作非常熟练。

她首先翻了放在收银台后的衣服的口袋,里面并没有东西。这时,她很快发现店主放在收银台柜中键盘的夹缝里,有个苹果手机。她迅速拿了手机,放进口袋。

后来,孩子还踮起脚,拉开了比她个头高的收银柜的抽屉。发现抽屉里没有东西后,孩子才和妈妈一起离开。而一直在店内挑选衣服的妈妈,看到孩子东西得手后,脸上竟有了微微的笑容。

而一开始进来的两名女子看见这对母女走后,没有立即离开,而是拉住店员继续试衣服。过了一会,她们也走了,并没有买衣服。

小林说,估计这两名女子是掩护这对母女的,这回她的损失可大了,被偷走的苹果手机花了她6000多元呢。

## 心理专家:希望母亲为了孩子及时收手

监控被发到论坛上后,网友纷纷指责这位母亲:这个母亲太可怕了,这样的行为会害了孩子。

温州中学专职心理教师、国家注册高级心理咨询师曹钢说,5岁的孩子还非常小,正处于对父母的依恋和崇拜期,妈妈掩护孩子偷窃,这是对孩子偷窃的鼓励,对她以后的成长很有影响。

曹钢说,这样下去孩子长大后,会缺乏认同的判断,没有独立的人格,价值观也会受影响。“当然最重要一点,以后会形成对长辈、朋友等

的信任危机。希望这位母亲能为了孩子及时‘刹车’,否则真的害了孩子。”

(武季)

## 周口新希望雪佛兰路演活动完美落幕

12月25日,“热爱我的热爱,我的雪佛兰在路上”雪佛兰大篷车路演周口站活动,以收获46台订单的好成绩画上完美句号。

由周口新希望雪佛兰4S店主办的,以“热爱我的热爱,我的雪佛兰在路上”为主题的雪佛兰大篷车大型户外车展活动,于12月24日至25日在周口人民商场广场隆重举行。这次活动虽然只持续了短短两天的时间,却在这个时节点燃了周口市民心中对汽车文化、雪佛兰文化的热情。活动两

天,周口新希望雪佛兰的成交多达46辆。

在这场难得的金领结家族聚会现场,由新赛欧、科鲁兹、科鲁兹、2011款景程、爱唯欧、科帕奇组成的超强明星阵容齐亮相。现场更有《变形金刚》“大黄蜂”真人秀到场,令周口市民真实地感受一场品雪佛兰文化、抢购特惠车的盛宴。活动期间,周口新希望汽车销售服务有限公司的工作人员,还为市民提供了现场咨询、售后车辆保养、疑难解答等服务。

(王恒)